Matematika 10. évf. – 4/2. részteszt (B) – megoldások
1. Nóri és Dóri a 12 méter magas házuk kapujától elindultak ellenkező irányba, és amikor visszanéztek, a házat 32º-os és 26º-os szögben látták. Milyen messze kerültek egymástól?


(8 pont)

tg 32º = 12 / x1
tg 26º = 12 / x2
x1 = 12 / 0,625 = 19,2
x2 = 12 / 0,488 = 24,6
x1 + x2 = 43,8 méterre
2. Egy balatoni komp fedélzete másfél méterrel magasabban van, mint a kikötő aszfaltja. A komp kocsifelhajtója 8 méter hosszú. Mekkora szöget zár be a talajjal ez a rámpa? Mekkora a szög értéke ívmértékben?
(7 pont)

sin α = 1,5/8 = 0,1875

α = 10,8º = 10,8 / 180 π (rad) = 0,06 π (rad) = 0,19 (rad)
[image: image1.wmf]15/4

3. Egy derékszögű háromszög magassága az átfogót 10 cm és 18 cm hosszúságú részekre bontja. Milyen hosszúak a háromszög oldalai és mekkorák a szögei?
(12 pont)

c = 28
 a2 = c1c = 280 ( a = 16,73
b2 = c2c = 504 ( b = 22,45 (bef. tétel)
sin α = a / c = 16,73 / 28 = 0,597
α = 36,7º
β = 90 – α = 53,3º
4. Mekkora az α szög koszinusza, tangense és kotangense, ha tudjuk, hogy sin(α) = 1/4
Az α szög értékét ne számítsd ki a megoldáshoz, más összefüggéseket használj!
(10 pont)
cos2(α) = 1 – sin2(α) = 15/16 
( cos(α) = 
[image: image4.emf]= 0,968
tg(α) = sin/cos = 0,258; 
ctg(α) = 1 / tg(α) = 3,873
5. Egy rombusz átlói 12 és 16 egység hosszúak. Mekkora az oldala, területe és szögei?
(13 pont)
A félátlók (6 és 8) az oldallal derékszögű háromszöget alkotnak, ennek átfogója 10 (pit.-i számhármas)

Ennek a háromszögnek az egyik szögére: tg(α) = 6/8 = 0,75 ( α = 36,87º ( β = 90 – α = 53,13º
A rombusz szögei ennek kétszeresei:  2α = 73,74º 
2β = 106,26º
T = e·f / 2 = 96
[image: image3.emf]6. Bonusz: Egy expedíció a bázisról indulva dél felé haladt 15 km-t, majd délkelet felé fordult, megtett még 28 km-t és tábort vert. A déli irányhoz képest milyen szögben induljon el a bázisról az utánpótlást szállító helikopter a táborba, ha a lehető legrövidebb úton akar oda jutni?
(+ 4 pont)
Az ACD egyenlőszárú derékszögű háromszög, x = 
[image: image2.wmf]282/219,8

=

 Az ACB derékszögű háromszögben tg(β) = x / (x + 15) = 19,8 / 34,8 = 0,569 ( β = 29,6º
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